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Αγαπητή Μέλη της Οργάνωσης Γη,

Καθώς ολοκληρώνεται άλλη μια χρονιά πλαισιωμένη από την τρέχουσα πανδημία,
η Οργάνωση Γη, προσαρμοζόμενη στις αντίξοες συνθήκες, κατάφερε να
αναπτύξει ενδιαφέρουσες νέες δραστηριότητες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι εντός της χρονιάς δημιουργήσαμε εφτά (7) νέους χώρους
πρασίνου σε συνεργασία με τους Δήμους Αθηναίων, Πετρούπολης, Ασπρόπυργου
και Ιλίου, με την στήριξη κυρίως της P&G αλλά και της ΑΒ Βασιλόπουλος. Μέσα
από αυτούς τους χώρους πρασίνου, δημιουργούμε και ένα νέο δίκτυο χώρων
διάδρασης με τις γειτονιές, με μικρούς και μεγάλους!

Επιπλέον, σε συνεργασία με το Δήμο Χαλανδρίου, υλοποιούμε ένα πιλοτικό
πρόγραμμα για την κλιματική ουδετερότητα του Δήμου. Ένα τέτοιο εγχείρημα
ενέχει μια σειρά σημαντικών προκλήσεων οι οποίες σε ένα πρώτο επίπεδο
αφορούν στην ενεργοποίηση στελεχών του συμμετέχοντα Δήμου, την
ευαισθητοποίηση, συμμετοχή και συνεργασία των πολιτών, και την προσέλκυση
επενδυτικού ενδιαφέροντος από τον ιδιωτικό τομέα.

Με την άρση των περιοριστικών μέτρων, το Κέντρο της Γης ξανά-υποδέχθηκε
τους μικρούς και μεγάλους φίλους του. Εν συντομία, για το 2021 εντός και εκτός
του Κέντρου της Γης, υλοποιήσαμε 91 εργαστήρια στα οποία συμμετείχαν
4.052 παιδιά και 1.831 ενήλικες. Παράλληλα συνεχίζουμε να δουλεύουμε με
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, κυρίως με παιδιά-πρόσφυγες σε συνεργασία με το
Ίδρυμα Μπαρτσελόνα και για πρώτη φορά, με την υποστήριξη του Alwaleed
Philanthropies.

Όσον αφορά το 2022, βασική στρατηγική προτεραιότητα αποτελεί η μεγέθυνση
του αντικτύπου μας όσον αφορά την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση του
γενικού πληθυσμού μέσα από δουλειά πεδίου που σκοπεύουμε να κλιμακώσουμε
εντός του λεκανοπεδίου Αττικής. Παράλληλα, μας ενδιαφέρει να συνεχίσουμε να
βελτιώνουμε και να πρασινίζουμε ανοιχτούς δημόσιους χώρους μέσα από
συμμετοχικές διαδικασίες με τους κατά τόπους Δήμους, πολίτες, επαγγελματίες,
άτυπες ομάδες και οργανωμένους φορείς.

Με εκτίμηση,

Η Ομάδα της Οργάνωσης Γη



A. Προγράμματα Περιβαλλοντικής Δράσης & Μάθησης

1.Κυριακές στη Γη
Με επίκεντρο τη «συλλογική κουζίνα», αναβιώνεται το κυριακάτικο τραπέζι και
μαζί του έννοιες όπως η αλληλεγγύη, η συλλογικότητα και η ανταποδοτικότητα
στην προετοιμασία και παρασκευή φαγητού καθώς και η προώθηση ενός
διαφορετικού διατροφικού μοντέλου, πώς μπορούμε δηλαδή να καταναλώνουμε
ασφαλή και ποιοτικά τρόφιμα, ταυτόχρονα προστατεύοντας το περιβάλλον. Οι
“Κυριακές στο Κέντρο της Γης” πλαισιώνονται από παράλληλες παιδαγωγικές
δραστηριότητες και ενημερωτικές συναντήσεις για την ψυχαγωγική ενασχόληση
όλης της οικογένειας κοντά στη φύση. Οι θεματικές αφορούν Βιώσιμα
Αγροδιατροφικά συστήματα, Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο, Κλίμα και
Αγροδιατροφή, Αστική Καλλιέργεια, Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση κοκ

Αριθμός συμμετεχόντων: 750

2.Πρασινίζουμε τις Πόλεις: Πάρκα Τσέπης
Η Οργάνωση Γη έχει επικεντρωθεί στη δημιουργία Πράσινων Δημόσιων Υποδομών
οι οποίες αποτελούν μια εναλλακτική λύσεων βασισμένων στη φύση. Οι πράσινες
υποδομές είναι ιδιαίτερα ελκυστικές διότι προσφέρουν τη δυνατότητα
αντιμετώπισης πολλών προκλήσεων ταυτόχρονα στη ίδια χωρική έκταση: πχ
διατηρούν η ενισχύουν την τοπική βιοποικιλότητα, αυξάνουν τη δέσμευση του
άνθρακα, βελτιώνουν το μικροκλίμα αλλά και την ανθεκτικότητα μας σε ακραία
καιρικά φαινόμενα, βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων, αναβαθμίζουν
την ταυτότητα μια γειτονιάς και δημιουργούν δυνάμει, νέες ευκαιρίες
απασχόλησης.

Η δημιουργία των πάρκων έχουν ως στόχο να αποτελέσουν ένα οικοσύστημα το
οποίο θα μπορεί να επιτύχει την μέγιστη μεταβολή σε σχέση με:

• Την αισθητική αναβάθμιση, με την επίτευξη συνεχής ανθοφορίας όσον αφορά
την επιλογή του φυτικού υλικού.
• Την κλιματική αναβάθμιση, μειώνοντας τις θερμοκρασίες και προσφέροντας



δροσισμό στην εκάστοτε γειτονιά.
• Την αύξηση της βιοποικιλότητας, αποτελώντας χώρο ανάπτυξης της
χλωρίδας και της πανίδας.
• Την ορθή εκμετάλλευση των όμβριων υδάτων
• Την περιβαλλοντική αναβάθμιση μέσω της μακροχρόνιας δέσμευσης του
διοξειδίου του άνθρακα.

Βασική πρόθεση του σχεδιασμού του κάθε πάρκου είναι η δημιουργία ενός
χώρου, που θα αποτελέσει κομμάτι της καθημερινότητας των κατοίκων της
περιοχής, θα είναι προσιτός στα παιδιά αλλά και η δημιουργία δράσεων
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για τους κατοίκους.

Συγκεκριμένα τα πάρκα είναι:
Πάρκο τσέπης στο Παγκράτι, έκτασης 750 τ.μ.,
Πάρκο τσέπης στο Μεταξουργείου, έκτασης 300 τ.μ.
Πάρκο τσέπης στα Σεπόλια έκτασης 180 τ.μ.
Πάρκο τσέπης στην Πετρούπολη, έκτασης 1060 τ.μ.
Πάρκο τσέπης στον Ασπρόπυργο, έκτασης 350 τ.μ
Πάρκο τσέπης στα Κάτω Πετράλωνα, έκτασης 160 τ.μ
Πάρκο/ Αστικό Δάσος στο Ίλιον 665 τ.μ.

Συνολικό εμβαδόν Πάρκων 3.465 τμ ενώ φυτεύτηκαν 125 νέα δέντρα και
4.954 φυτά.

Το έργο αυτό προχώρησε με τη σύμπραξη των κατά τόπους Δήμων και
υποστηρίχθηκε από ιδιωτικές εταιρείες όπως η P&G κυρίως και η Άλφα Βήτα
Βασιλόπουλος.

Παγκράτι



Μεταξουργείο

Σεπόλια

Πετρούπολη



Ασπρόπυργος

Κάτω Πετράλωνα

Ίλιον

Εκπαιδευτικές Δράσεις στα Πάρκα Τσέπης
Ο στόχος των δράσεων είναι η ευαισθητοποίηση και η βιωματική εκπαίδευση των
κατοίκων αστικών περιοχών σε θέματα που σχετίζονται με τους 17 Παγκόσμιους
Στόχους του ΟΗΕ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη με τη συνεργασία δημοτικών αρχών,
επιχειρήσεων, κοινωφελών πρωτοβουλιών σε επίπεδο «γειτονιάς». Παρέχουμε τη
δυνατότητα στους δημότες να συμμετέχουν σε συλλογικές δραστηριότητες αλλά



και να εφαρμόσουν πρακτικές λύσεις προκειμένου να δράσουν και να
συμβάλλουν στη διαμόρφωση μιας βιώσιμης πόλης, δηλαδή της «πόλης που
χρειαζόμαστε, της πόλης που επιθυμούμε». Προσφέρουμε τα κατάλληλα εργαλεία
και τους ιδανικούς τρόπους, ώστε οι συμμετέχοντες να λειτουργήσουν συλλογικά,
να υιοθετήσουν ένα ισορροπημένο τρόπο ζωής, να εδραιώσουν νέες σχέσεις
συνεργασίας και να εμπνευστούν με στόχο την ενεργή συμμετοχή τους στη
διαμόρφωση πράσινων, παραγωγικών, ασφαλών, χωρίς αποκλεισμούς και καλά
σχεδιασμένων πόλεων.

Για το επόμενο εξάμηνο έχουμε θέσει ως στόχο 24 εργαστηρια με 360
συμμετέχοντες, ενήλικες και παιδιά για την υλοποίηση βιωματικών εργαστηρίων
όπου θα μάθουμε για τους σπόρους και τις μέλισσες, για την αστική κηπουρική
και γεωργία, την κομποστοποίηση, και άλλα πολλά.

Μέχρι σήμερα

Αριθμός Εργαστηρίων: 9
Αριθμός Συμμετεχόντων: 210

3.Περιβαλλοντική εκπαίδευση κι ευαισθητοποίηση ενηλίκων-Αγρότες
στην Πόλη
Οι στόχοι των δράσεων αφορούν την περιβαλλοντική ενημέρωση και
ευαισθητοποίηση πολιτών και συλλογικών φορέων, την παροχή χρηστικών
συμβουλών για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης. Οι συμμετέχοντες
βελτιώνουν την κατανόησή τους σχετικά με τη σημασία πράσινων χώρων στα
αστικά κέντρα, την αστική οργανική γεωργία και τη διατροφή που βασίζεται σε
φρέσκα, υψηλής ποιότητας, τοπικά προϊόντα. Επίσης, ενισχύεται η κοινωνική
ένταξη των πολιτών των πόλεων καθώς έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν ιδέες
και εμπειρίες και να συζητήσουν εναλλακτικούς τρόπους της αειφόρου ανάπτυξης
για την επιτάχυνση των οικονομικών ευκαιριών, τη διασφάλιση της επισιτιστικής
ασφάλειας και τη διατήρηση των μέσων διαβίωσης των αγροτών στην Ευρώπη. Οι
δραστηριότητες πραγματοποιούνται κυρίως στο «Κέντρο της Γης» και σε διάφορες
άλλες αστικές περιοχές.



Αριθμός Εργαστηρίων: 13
Αριθμός Συμμετεχόντων: 100

4.Περιβαλλοντική εκπαίδευση κι ευαισθητοποίηση για παιδιά
Εκπαιδευτικά Περιβαλλοντικά Βιωματικά Προγράμματα για μαθητές
Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου. Η σκέψη, τα συναισθήματα, οι
δεξιότητες των παιδιών διαμορφώνονται μέσω της «πράσινης» μάθησης. Η
διαδραστική μάθηση πυροδοτεί τη φαντασία και ξεκλειδώνει τη δημιουργικότητα.
Τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να κάνουν συνδέσεις με το σχολικό τους
πρόγραμμα και να εφαρμόσουν τη μάθησή τους στον πραγματικό κόσμο. Tα
εργαστήρια τους ενθαρρύνουν να κατανοήσουν τη σημασία της βιοποικιλότητας,
της βιολογικής καλλιέργειας, της εποχιακής και τοπικής παραγωγής τροφίμων,
της ανακύκλωσης-κομποστοποίησης, της ελαχιστοποίησης των απορριμμάτων
τροφίμων, της ασφάλειας των τροφίμων, ενώ μαθαίνουν για το πώς οι
καθημερινές αποφάσεις επηρεάζουν το περιβάλλον. Οι δραστηριότητες
πραγματοποιούνται κυρίως στο «Κέντρο της Γης» καθώς, σε σχολεία και σε
διάφορες άλλες αστικές περιοχές.

Αριθμός Σχολείων: 30
Αριθμός Μαθητών: 753
Αριθμός Εργαστηρίων “Μικροί Αγρότες στην Πόλη”: 11
Αριθμός Συμμετεχοντων: 187



5.Digital Green Learning-”Μικροί Αγρότες στο Σπίτι”
Μια διαδικτυακή εφαρμογή που αποτελείται από 2 διαδραστικά εκπαιδευτικά κουίζ
για παιδιά 5 έως 12 ετών. Κάθε ενότητα περιέχει σύντομες ερωτήσεις και
απαντήσεις και βασίζεται στη χρήση εικόνων, σύντομων κειμένων και
διαγραμμάτων. Βοηθά τους συμμετέχοντες να μάθουν για τη φύση και
καλλιέργεια με διασκεδαστικό τρόπο και μπορεί να παιχτεί στο σπίτι ή ως μέρος
ενός σχολικού μαθήματος.

Χρήστες: 2.166

6.Σχολικός Διαγωνισμός Ανακύκλωσης Μπαταρίας - Οργάνωση Γη &
ΑΦΗΣ
Σκοπός του προγράμματος είναι να κεντρίσουμε το ενδιαφέρον των μαθητών και
να τους κινητοποιήσουμε, ώστε να κατανοήσουν τη σημασία της ανακύκλωσης
μπαταριών, ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο την περιβαλλοντική συνείδηση της
σχολικής κοινότητας και την ευαισθητοποίησή στην ανακύκλωση. Μέσα από
ενέργειες θα ενημερωθούν οι μαθητές για τη διαδικασία και τα οφέλη της
ανακύκλωσης μπαταριών και το όφελος που συνεπάγεται για το περιβάλλον, την
δημόσια υγεία καθώς και την συσχέτιση με την κλιματική αλλαγή. Στο πλαίσιο του
διαγωνισμού καλούνται οι μαθητές σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς τους να
συλλέξουν μπαταρίες στον ειδικό κάδο ΑΦΗΣ στο σχολείο τους και τα σχολεία με
τη μεγαλύτερη συλλογή βάρους θα κερδίσουν κάποιο έπαθλο.

Αριθμός Σχολείων: 1.021

Αριθμός Μαθητών: 80.500



7.Βιώσιμα αγροδιατροφικά συστήματα
Το έργο της Οργάνωσης Γη όσον αφορά τη βιώσιμη αγροδιατροφή, βασίζεται
κυρίως στις εξής δράσεις:

● Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση μέσω βιωματικών εργαστηρίων /
σεμιναρίων

● Δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού για επαγγελματίες (αγρότες,
εκπαιδευτικούς κλπ) στις εξής θεματικές:
-Βιώσιμη Αγροδιατροφή
-Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης
-Έξυπνη Γεωργία
-Χρηματοδοτήσεις στον αγροδιατροφικό τομέα
-Ευρωπαϊκές πολιτικές για την αγροδιατροφή
-Υποστήριξη διεθνών καμπανιών όπως για την Κοινή Αγροτική Πολιτική

Οι δράσεις εμπλέκουν κυρίως: 400 πολίτες, 100 επαγγελματίες, 100
εκπαιδευτικούς. Δημιουργήθηκαν 10 εκπαιδευτικά μαθήματα

Ευρωπαϊκά προγράμματα σχετικά με την βιώσιμη αγροδιατροφή:

● AGROS - ERASMUS+ KA2
Tο πρόγραμμα AGROS έχει στόχο τη δημιουργία ενός δικτύου βιολογικών
αγροτών και επιχειρηματιών που προωθούν τη βιώσιμη ανάπτυξη και την
παράλληλη ανάπτυξη δεξιοτήτων και μεθοδολογιών για την εκπαίδευση του
ανθρώπινου δυναμικού του πρωτογενή τομέα στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης

● DGFARMER - ERASMUS+ KA2
Τo DG FARMER στοχεύει στην αντιμετώπιση των περιορισμένων διαθέσιμων
πόρων ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού για καλές πρακτικές στη βιώσιμη
αγροδιατροφή και την υποστήριξη της στρατηγικής «Από το Αγρόκτημα στο
πιάτο» της ΕΕ ιδίως για επαγγελματίες και εκπαιδευτές στον αγροδιατροφικό
τομέα αναβαθμίζοντας τις ικανότητές τους.

● CAP-able -IMCAP, Support to information measures relating to the
Common Agricultural Policy for 2021

Το έργο CAP-able θα έχει ως στόχο την ευαισθητοποίηση και την οικοδόμηση
εμπιστοσύνης μεταξύ των νέων γενεών στην Ευρώπη, ιδίως των παιδιών σχολικής
ηλικίας, των εκπαιδευτικών και των φοιτητών πανεπιστημίου, σχετικά με τη
σημασία της υποστήριξης του μέλλοντος της βιώσιμης γεωργίας στην Ευρώπη,
επομένως της μελλοντικής ΚAΠ με σεβασμό στις οικονομικές, κοινωνικές και
περιβαλλοντικές πτυχές.

8.Κυκλική Οικονομία
Το έργο της Οργάνωσης Γη όσον αφορά την κυκλική οικονομία, βασίζεται κυρίως
στις εξής δράσεις:

-Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση μέσω βιωματικών εργαστηρίων
-Δημιουργία εκπαιδευτικού υλικού στις εξής θεματικές:



-Δημιουργία μονάδας κομποστοποίησης στην Άνδρο

Θεματικές:
Κομποστοποίηση, επιχειρηματικότητα, διαχείριση μονάδας κομποστοποίησης
Οι δράσεις εμπλέκουν κυρίως: ΕΕΑΚ (εκτός εκπαίδευσης, απασχόλησης, ή
κατάρτισης), γυναίκες

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα σχετικά με την κυκλική οικονομία:

SIRCLES, Supporting Circular Economy Opportunities for Employment
and Social Inclusion - ENI CBC MED
 
Το έργο θα επικεντρωθεί στη δημιουργία νέων ευκαιριών εργασίας εφαρμόζοντας
το μοντέλο της κυκλικής οικονομίας στον τομέα των βιολογικών αποβλήτων, με
σκοπό την καταπολέμηση του υψηλού ποσοστού ανεργίας των νέων, ιδίως των
ΕΕΑΚ και των γυναικών, στη Μεσόγειο. Η εκπαίδευση στη διαχείριση βιολογικών
αποβλήτων θα δοκιμαστεί μέσω 7 πιλοτικών δράσεων που απευθύνονται στους
τομείς της εστίασης και του λιανικού εμπορίου καθώς και στα νοικοκυριά,
προσαρμοσμένων στα διαφορετικά τοπικά πλαίσια κάθε περιοχής που συμμετέχει
στο έργο. Κατά συνέπεια, το SIRCLES θα συμβάλλει στη δημιουργία πράσινων
θέσεων εργασίας, στη συμμετοχή των πιο ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού σε
αυτές και στην υποστήριξη της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. Στην Ελλάδα το
πιλοτικό πρόγραμμα θα λάβει χώρα στην Άνδρο.

Σκοπός - target group: Να αυξήσει τις ευκαιρίες απασχόλησης παρέχοντας
δεξιότητες στους νέους ΕEΑΚ και στις γυναίκες βάσει επιχειρηματικών μοντέλων
κυκλικής οικονομίας που εφαρμόζονται στους τομείς της εστίασης και του
λιανικού εμπορίου.

Στο πιλοτικό της Άνδρου θα εκπαιδευτούν 28 άτομα και θα προσληφθούν 20.

9.Κλιματική Ουδετερότητα
Η κλιματική ουδετερότητα αφορά την επίτευξη καθαρών μηδενικών εκπομπών
αερίων του θερμοκηπίου εξισορροπώντας αυτές τις εκπομπές ώστε να είναι ίσες
(ή λιγότερες) από τη φυσική απορρόφηση αερίων του θερμοκηπίου από τον
πλανήτη.

Το έργο «Δράσεις των Πολιτών για την Κλιματική Ουδετερότητα»
χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο και έχει ως σκοπό την ενημέρωση,
ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολιτών του Δήμου Χαλανδρίου, μέσω
της συμμετοχής τους στο συν-σχεδιασμό πιλοτικής στρατηγικής και δράσεων για
το κλίμα σε επίπεδο γειτονιάς. Επίσης, έχει ως σκοπό την ανάπτυξη ενός
πιλοτικού σχεδίου για την πράσινη μετάβαση και την κλιματική ουδετερότητα,
μέσω μιας πολυσυμμετοχικής συνεργασίας εταίρων, με έμφαση στη συμμετοχή
των πολιτών, με απώτερο στόχο την ωρίμανση και οργάνωση μιας Σύμβασης
Πόλης για το Κλίμα.
Οι σκοποί θα επιτευχθούν μέσω των ακόλουθων δράσεων:

● χαρτογράφηση πρακτικών μετάβασης στην κλιματική ουδετερότητα



● χωρική ανάλυση περιοχών του Δήμου Χαλανδρίου και υλοποίηση
● εργαστήρια συν-σχεδίασης με τη συμμετοχή των πολιτών
● εκπόνηση στρατηγικού σχεδιου για την επίτευξη της κλιματικής

ουδετερότητας με έμφαση στη συμβολή των πολιτών

8 εργαστήρια συν-σχεδίασης
10 πιλοτικές δράσεις με τους πολίτες «Δράση για το Κλίμα στη Γειτονιά μας»
1 Webinar, 1 Ενημερωτική Ημερίδα, συμπεριλαμβανομένου ενός καλλιτεχνικού
δρώμενου.
380 πολίτες θα συμμετέχουν στις δράσεις.

10.Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση
Κατά την διάρκεια του 2021, η Οργάνωση Γη συνέχισε μια σειρά webinars που
άρχισε στην περίοδο των lockdowns, πατώντας πάνω στις θεματικές των δράσεων
της:

● Βιώσιμη & Αστική Γεωργία
● Βιώσιμες & κλιματικά ουδέτερες πόλεις
● Ευρωπαϊκές Στρατηγικές για την Αγροδιατροφή
● Nature Based Solutions

5 webinars - Συνολικοί συμμετέχοντες: 300



Β.Προγράμματα Ένταξης Ευάλωτων Κοινωνικών Ομάδων

1.Δράσεις αστικής καλλιέργειας και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για
πρόσφυγες
Στόχος των εργαστηρίων είναι η κοινωνική ένταξη των προσφύγων και
μεταναστών, η ανάπτυξη δεξιοτήτων μέσω της συμμετοχής τους σε δράσεις
αστικής οργανικής γεωργίας και η καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης μέσω
δράσεων σύνδεσης τους με τη Φύση. Οι δράσεις βοηθούν τους συμμετέχοντες να
κατανοήσουν τις αρχές της αστικής οργανικής γεωργίας, την ισορροπία του
οικοσυστήματος, τη σημασία της αρμονικής συνύπαρξης του ανθρώπου με τη
Φύση, της εποχικότητας των τροφίμων, της υπεύθυνης κατανάλωσης αλλά και
της αποφυγής της σπατάλης της τροφής.

Αριθμός συμμετεχόντων: 110

Φορείς:  Homeproject, ΑΝΚΑΑ, Metadrasi, Ν. Εστία, ΔΟΜ, ΙΝΟΗ
Αριθμός εργαστηρίων: 8

2.Δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για ΑμεΑ
Στόχος των εργαστηρίων είναι άτομα με νοητική αναπηρία να αναπτύξουν
δεξιότητες μέσω της βιωματικής μάθησης στο βιολογικό αστικό εκπαιδευτικό
λαχανόκηπο στο “Κέντρο της Γης”. Οι θεματικές αφορούν τη βιολογική γεωργία
και τις καλλιεργητικές εργασίες, τη φύτευση, τη μεταφύτευση, το ξεχορτάριασμα,
το κλάδεμα, την κομποστοποίηση και τη συγκομιδή οπωροκηπευτικών και
αρωματικών φυτών.

Αριθμός Συμμετεχόντων: 95



Φορείς Ειδικής Αγωγής: Μαργαρίτα, Θεοτόκος, Ειδικό Σχολείο Αυτισμού
Αιγάλεω, Χατζηπατέρειο Ίδρυμα
Αριθμός εργαστηρίων: 9

3.Βιωματικά Εργαστήρια Κηπουρικής για την 3η ηλικία
Οι δράσεις μας για την 3η ηλικια δεν πραγματοποιήθηκαν λόγω της πανδημίας.
Όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες έχουν προγραμματιστεί εργαστήρια που
αφορούν σε δράσεις βελτίωσης σωματικής και ψυχικής υγείας αλλά και δράσεις
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και επιμόρφωσης των ατόμων της τρίτης
ηλικίας. Οι γνώσεις που αποκομίζουν οι συμμετέχοντες αφορούν τη σπορά, τη
κομποστοποίηση, την ανάπτυξη και τη συγκομιδή βρώσιμων εποχικών φυτών και
ιαματικών βοτάνων με απλές βιοκαλλιεργητικές μεθόδους τις οποίες εύκολα και
ανέξοδα μπορούν να εφαρμόσουν και στους τόπους κατοικίας τους.
Το πρόγραμμα ξεκίνησε με την υποστήριξη του προγράμματος «Σημεία
Στήριξης», και του κοινωφελούς ιδρύματος ΤΙΜΑ και συνεχίζεται από το
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ KA2 SENIORS "Strengthen Educators'
competeNcies to Increase seniORs' active ageing and participation”.
Σκοπός του SENIOR είναι η ανταλλαγή ορθών πρακτικών που εστιάζουν σε τρεις
θεματικές: την ενεργό συμμετοχή των ατόμων τρίτης ηλικίας στην κοινωνική
ζωή, τη σύνδεση τους με τη Φύση για την προώθηση της ψυχικής και σωματικής
υγείας και την προώθηση της χρήσης των ψηφιακών τεχνολογιών.

4.Κοινωνική προσφορά λαχανόκηπου
Το έτος 2021 ο λαχανόκηπος του 'Κέντρου της Γης" προσέφερε δωρεάν 713 κιλά
νωπών κηπευτικών πιστοποιημένης οργανικής καλλιέργειας σε δομές στήριξης
ευπαθών κοινωνικών ομάδων.



Ποσότητες
Αντίδια: 35kg, Αγριόχορτα: 4kg, Καλαμπόκια: 4kg, Κουνουπίδια: 9kg, Κουκιά:
27kg, Κρεμμυδάκια: 23kg, Λάχανα: 81kg, Λεβάντες: 3kg, Μαρούλια:158 kg,
Μελιτζάνες: 32kg, Μπρόκολα: 35kg, Ντομάτες: 14kg, Πατάτες: 32kg, Πιπεριές:
9kg, Παντζάρια: 8kg, Ραδίκια: 31kg , Ρίγανες: 19kg, Ρόκες: 35kg, Ραπανάκια:
25kg, Σέσκουλα: 49kg, Σπανάκια: 63kg, Τοπιναμπουρ: 17kg

Φορείς - Αποδέκτες
-Κοινωνικό Συσσίτιο Δήμου Αγίων Αναργύρων-Καματερού
-Τράπεζα Aγάπης Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Νέας Φιλαδέλφειας
-Εργαστήρι Ειδικής Αγωγής ΕΕΧ "Μαργαρίτα"
-MKO "Home Project"

5.Hope Sports
Το πρόγραμμα Hope Sports, μια πρωτοβουλία της Οργάνωσης Γη, χρησιμοποιεί
από το 2016, τον αθλητισμό ως εργαλείο για την κοινωνική ενδυνάμωση
ευπαθών ομάδων. Οι αθλητικές δραστηριότητες πραγματοποιούνται
ακολουθώντας με αθλητική μεθοδολογία προσανατολισμένη στην εκμάθηση
κοινωνικών αξιών παρά αθλητικής τεχνικής, εστιάζοντας σε αξίες όπως η
συνεργασία και ο σεβασμός.

Το «Hope Sports» χρησιμοποιώντας ως όχημα τις αξίες του αθλητισμού σχεδιάζει
και υλοποιεί προγράμματα με κύριους στόχους:
-Την κοινωνική ενσωμάτωση και ομαλή ένταξη των συμμετεχόντων στις τοπικές
κοινότητες
-Την προσωπική ανάπτυξη των συμμετεχόντων και την ενδυνάμωση των
επαγγελματικών τους δεξιοτήτων
-Την προώθηση ενός βιώσιμου μοντέλου διαβίωσης με την υιοθέτηση στην
καθημερινότητα των συμμετεχόντων του αθλητισμού κι ενός υγιεινού τρόπου
ζωής.



Οι δράσεις αφορούν σε:

● Παιδιά 7-17 ετών, εντός των προσφυγικών δομών Σκαραμαγκά, Σχιστού,
Ελαιώνα, Ριτσώνας, Κορίνθου και Βόλου: Συνολικά 450 συμμετέχοντες

● Παιδιά 12-17 ετών, που διαμένουν σε καταφύγια ασυνόδευτων ανηλίκων
στο κέντρο της Αθήνας: Συνολικά 45 συμμετέχοντες

● Γυναίκες πρόσφυγες: Συνολικά 20 συμμετέχουσες
● Κάτοικοι από τις γειτονιές της Αθήνας
● Παιδιά με νοητική αναπηρία

Σχετικά χρηματοδοτούμενα έργα:

Futbolnet
Το πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με το Barca Foundation και την
οικονομική υποστήριξη του AlWaleed Philanthropies. Το πρόγραμμα υλοποιείται
σε δομές φιλοξενίας προσφύγων και στοχεύει στην κοινωνική ενδυνάμωση
παιδιών 7-17 χρονών μέσω της συμμετοχής σε προσαρμοσμένη κινητική
δραστηριότητα.

Sport for Athens
Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τη Διογένης ΜΚΟ και το Syrian
Greek Youth Forum και με την οικονομική υποστήριξη της ΕΑΤΑ. Στο πλαίσιο του
προγράμματος πραγματοποιήθηκαν διαδικτυακά εργαστήρια με θέματα όπως η
πολυπολιτισμικότητα, η ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση υλικών, η
κομποστοποίηση και ο κοινωνικός αθλητισμός. Παράχθηκε οπτικοακουστικό υλικό
(video) και πραγματοποιήθηκε μία ανοιχτή δράση με την κοινότητα ως
καταληκτική εκδήλωση.

SCORE
Το πρόγραμμα SCORE (Social inClusion Of REfugee women through sports)
στοχεύει στην κοινωνική ενσωμάτωση γυναικών προσφύγων μέσω του
αθλητισμού με τις κύριες δράσεις του προγράμματος να αφορούν στην
εκπαίδευση ανθρώπων του αθλητισμού σχετικά με ζητήματα που σχετίζονται με
το προσφυγικό.

REWINS
Το πρόγραμμα REWINS (REfugee Women INclusion through Sports) υλοποιήθηκε
σε συνεργασία με το FARE network και οι δράσεις του αφορούσαν στη διεξαγωγή
ανάλυσης αναγκών αναφορικά με την ενσωμάτωση γυναικών προσφύγων στον
αθλητισμό καθώς και τη δημιουργία μιας γυναικείας ποδοσφαιρικής προσφυγικής
ομάδας.

INSPIRES
Το πρόγραμμα INSPIRES (INtegration through SPort and Inclusion for Refugees
in Europe for Sustainability) στοχεύει στη δημιουργία και στη διάδοση
εκπαιδευτικού υλικού σχετικά με την ενσωμάτωση γυναικών προσφύγων στον
αθλητισμό.



SPRING
Το πρόγραμμα στοχεύει στην κοινωνική ενδυνάμωση κοριτσιών προσφύγων μέσω
αθλητικών δραστηριοτήτων. Στο πρόγραμμα χρησιμοποιείται η μεθοδολογία του
Futbolnet.

SIMCAS
Το πρόγραμμα SIMCAS (Social Inclusion Methodology for Critical Areas through
Sports) στοχεύει στη δημιουργία ερευνητικού έργου αναφορικά με την κοινωνική
ενσωμάτωση μέσω αθλητισμού ευπαθών ομάδων από διάφορες κοινωνικά
ευπαθείς ομάδες και στο σχεδιασμό μιας μεθοδολογίας για την κοινωνική
ενσωμάτωση.

STEP4youth
Το πρόγραμμα στοχεύει στην κοινωνική ενδυνάμωση ασυνόδευτων εφήβων μέσω
της ανάπτυξης δεξιοτήτων που σχετίζονται με την απασχολησιμότητα όπως η
επικοινωνία και η ηγεσία. Στο πλαίσιο του προγράμματος έχει αναπτυχθεί
αθλητική μεθοδολογία και γίνεται πιλοτική εφαρμογή σε συνεργασίες με δομές
ασυνόδευτων ανηλίκων.

INSIDE
Το πρόγραμμα στοχεύει στην κοινωνική ενδυνάμωση ατόμων με νοητική
αναπηρία μέσω αθλητικών δραστηριοτήτων. Στο πλαίσιο του προγράμματος
αναπτύσσεται αθλητική μεθοδολογία καθώς και easy-to-read οδηγός σχετικά με
τη χρήση του αθλητισμού ως εργαλείο ενδυνάμωσης.

Webinars
Διοργάνωση και συμμετοχή σε webinars στις εξής θεματικές:

● Αθλητισμός για την Ανάπτυξη και δράσεις στην πόλη
● Η επίδραση της πανδημίας στον Αθλητισμό για την Ανάπτυξη και η επόμενη

μέρα
● Δράσεις ένταξης ευπαθών ομάδων μέσω αθλητισμού
● Η επίδραση της πανδημίας στη ζωή των προσφύγων

4 Webinars, 150 συμμετέχοντες



Γ.Προγράμματα Υπεύθυνης και Βιώσιμης Επιχειρηματικότητας

1.Κοινωνική Επιχειρηματικότητα
Το έργο της Οργάνωσης Γη όσον αφορά την κοινωνική επιχειρηματικότητα,
βασίζεται κυρίως στις εξής δράσεις:
-Δημιουργία εγχειριδίων για τη δημιουργία κοινωνικών επιχειρήσεων.
-Ενίσχυση και ανάπτυξη ικανοτήτων για την κοινωνική επιχειρηματικότητα προς
τη βιώσιμη ανάπτυξη
-Δημιουργία υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού υλικού για την κοινωνική
επιχειρηματικότητα.

Μέσω του Ευρωπαϊκού προγράμματος SE4You (Κοινωνική Επιχειρηματικότητα
για τους νέους) στοχεύει στη στήριξη των νέων που θέλουν να αναπτυχθούν
επαγγελματικά στον τομέα της κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Το έργο θα
δημιουργήσει μια διαδικτυακή κοινότητα για να ενθαρρύνει τους νέους να
ασχοληθούν με την κοινωνική επιχειρηματικότητα, καθώς και να αναπτύξουν τις
επιχειρηματικές τους δεξιότητες προκειμένου να ενισχύσουν την κοινωνική
οικονομία των χωρών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα αλλά και της Ευρώπης
στο σύνολό της.

30 νέοι
10 εκπρόσωποι οργανώσεων που ασχολούνται με θέματα νεολαίας
30 εκπρόσωποι από την τοπική αυτοδιοίκηση και από οργανώσεις της κοινωνίας
των πολιτών

2.Προγράμματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης - CSR
Η «Οργάνωση Γη» από το 2012, προσφέρει τους χώρους του «Κέντρου της Γης»
για την υλοποίηση δράσεων Team Building για το ανθρώπινο δυναμικό εταιρειών,
αλλά και Family Days για τις οικογένειες τους. Δράσεις γεμάτες γνώση και
παιχνίδι, με στόχο την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση, τη συμβολή τους στην
προστασία του περιβάλλοντος, την ενίσχυση των οικογενειακών δεσμών και του
ποιοτικού χρόνου μεταξύ τους. Παράλληλα, στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης των εταιρειών, αναπτύσει μακροπρόθεσμα προγράμματα
περιβαλλοντικών και κοινωνικών δράσεων, που ανταποκρίνονται στη στρατηγική
και τους στόχους της εκάστοτε εταιρείας, αξιοποιώντας τις δραστηριότητες
περιβαλλοντικής δράσης και μάθησης καθώς και υποστήριξης ευάλωτων
κοινωνικών ομάδων.



Το 2021 λόγω των περιορισμών από την πανδημία Covid-19, πραγματοποιησαμε
2 δράσεις Κοινωνικής Εταιρικής Ευθύνης στο Κέντρο της Γης (ΣΕΣΑΕ, Grant
Thornton) και οι δύο δράσεις αφορούσαν Συλλογική Κουζίνα με προσφορά
μερίδων φαγητού σε φορείς που υποστηρίζουν ευάλωτες κοινωνικές ομάδες ενώ
ακυρώθηκαν άλλες 5 οι οποίες θα επαναπρογραμματιστούν την άνοιξη του 2022.

160 συμμετέχοντες
2400 μερίδων φαγητού

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: Νέα Διοίκηση Οργάνωσης Γη

Σύμφωνα με την τελευταία Γενική Συνέλευση του 2021, το Διοικητικό Συμβούλιο
της Οργάνωσης Γη διευρύνθηκε σε 7μελές με 3 αναπληρωματικά μέλη. Το νέο ΔΣ
έχει συνεδριάσει 3 φορές εντός του ‘21 και η σύνθεση του σε αλφαβητική σειρά
έχει ως εξής:

Τακτικά Μέλη

Μαρία Βασιλάκου
Η Μαρία Βασιλάκου από το 2010 έως το 2019 διετέλεσε Αντιδήμαρχος της πόλης
της Βιέννης και Αναπληρώτρια Κυβερνήτης του ομόσπονδου κρατιδίου της
Βιέννης. Έχει επίσης διατελέσει σύμβουλος για την Ανάπτυξη της Πόλης, τις
Μεταφορές, την Προστασία του Κλίματος, του Ενεργειακού Σχεδιασμού και της
Συμμετοχής των Γυναικών του κρατιδίου της Βιέννης, προεδρεύουσα της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας των Πράσινων στη Βουλή της Βιέννης και επίσης
Αναπληρώτρια Πρόεδρος των Πράσινων της Αυστρίας.
Από το 2019, όπου και αποχώρησε από την πολιτική, συνεχίζει να προσφέρει τις
γνώσεις της για μία βιώσιμη αστική ανάπτυξη μέσω του συμβουλευτικού φορέα
www.Vienna-Solutions.com καθώς και ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του
Horizon Mission for Climate Neutral and Smart Cities.

Αλέξης Γαληνός
Ο Αλέξης Γαληνός είναι Οικονομολόγος με εξειδίκευση στην αναπτυξιακή
πολιτική. Επί του παρόντος υπηρετεί ως Εκτελεστικό Μέλος του ΔΣ στην
Οργάνωση Γη ενώ παράλληλα εκτελεί χρέη Αντιπροέδρου στο Φεστιβάλ Αθηνών
– Επιδαύρου. Στο παρελθόν, έχει εργαστεί εκτενώς στον χώρο της τοπικής
αυτοδιοίκησης, έχοντας διατελέσει Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας
Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής του δήμου Αθηναίων (2011-2019), και
σύμβουλος Δημάρχου από το 2003.
Έχει διατελέσει Ειδικός Γραμματέας και Σύμβουλος του Υπουργείου Εξωτερικών
κατά την περίοδο 2007 – 2009, ενώ υπήρξε μελετητής και εξωτερικός
συνεργάτης στην Παγκόσμια Τράπεζα καθώς και σε ΜΚΟ σε χώρες, όπως η Ινδία
και η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.

http://www.vienna-solutions.com/?fbclid=IwAR074hFK_KOeeuI1_B5Xh0_g8-StVitAKDP7oCIdpT1GnASem2SHVK-dros


Είναι κάτοχος Master in Public Administration από το Harvard University, MSc in
Social Policy από το London School of Economics και BA in Economics από το
Bates College.

Δρ. Δημήτρης Δερματάς
Καθηγητής ΕΜΠ, Τομέας Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος

Αμαλία Ζέπου
Η Αμαλία Ζέπου είναι συν-ιδρύτρια της ΑΜΚΕ ΚΟΛΛΕΚΤΙΒΑ για την Κοινωνική
Καινοτομία και τον Πολιτισμό. Υπηρέτησε στο δήμο Αθηναίων ως αντιδήμαρχος
από το 2014 έως το 2019. Το 2013 δημιούργησε μια πλατφόρμα κοινωνίας των
πολιτών «συνΑθηνά», η οποία κέρδισε το βραβείο Bloomberg Philanthropies’
Mayors Challenge τον Σεπτέμβριο του 2014. Την περίοδο 2014-17 εξέλιξε το
συνΑθηνά σε μέθοδο τρόπου διακυβέρνησης με παραδείγματα όπως τη διαδικασία
επιλογής διαχειριστή για τη Δημοτική Αγορά της Κυψέλης και την στρατηγική
αντιμετώπισης του φαινομένου των γκράφιτι στην Αθήνα.
Το 2017 ήταν επικεφαλής για την ανάπτυξη και την περαιτέρω διαχείριση μιας
ιδέας ένταξης προσφύγων βασισμένη στο δίκτυο ενεργών πολιτών του συνΑθηνά,
με τίτλο «Curing the Limbo» που έλαβε στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για
Αστικές Καινοτόμες Δράσεις (UIA).
Υπήρξε υπεύθυνη για την υποψηφιότητα της Αθήνας ως Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα
Καινοτομίας το 2018 και για την ίδρυση του νέου τομέα Κοινωνικής Καινοτομίας
στο δήμο Αθηναίων. Πριν από τη θέση της στο δήμο, εργαζόταν ως ανεξάρτητη
παραγωγός ντοκιμαντέρ, ενώ μεγάλωνε τα τρία της παιδιά στην Αθήνα. Έλαβε το
πτυχίο της στην Κοινωνική Ανθρωπολογία από το London School of Economics
(1987) και συνέχισε μεταπτυχιακές σπουδές στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας στο
New School for Social Research της Νέας Υόρκης (1991).

Σωτήρης Κωνσταντινίδης
Ενθουσιώδης ταξιδιώτης, συλλέκτης εμπειριών με αγάπη για τη φύση. Μεγάλωσε
στην Αθήνα, πάντα ζει με ένα σκύλο. Ιδιοκτήτης ταξιδιωτικού γραφείου για πάνω
από δύο δεκαετίες με εξειδίκευση στα σαφάρι στην Αφρική και περπάτημα στα
Ιμαλάια. Απασχολείται στον ανθρωπιστικό τομέα με αποστολές στο Κόσοβο, στο
Ιράκ, στη Μόρια και μέχρι πρόσφατα στην προσφυγική δομή του Ελαιώνα σαν
SMS program manager με την αναπτυξιακή του Δήμου Αθηναίων. Με πτυχίο στο
marketing, με δίπλωμα ελεύθερης πτώσης, σπηλαιολόγος, έχοντας ανέβει στην
κορυφή του Κιλιμάντζαρο, εκπαιδευμένος wildlife ranger, έχοντας διασχίσει την
έρημο Σαχάρα και – πρόσφατα – εκπαιδεύεται για αλεξίπτωτο πλαγιάς. Ιδρυτής
χώρου ολιστικής και φυσικής διατροφής/ αποκατάστασης και διαμονής για
σκύλους και οργανωτής πολλαπλών κατασκηνωτικών και μοτοσυκλετιστικών
ταξιδιών. Αφιερωμένος στο Κέντρο της Γης ανακαλύπτοντας σκοπό και
εισπράττοντας ολοκλήρωση και πολύ ευτυχία. Ψάχνει πάντα το επόμενο –
βιώσιμο – νέο σκοπό.
Αγαπημένα λόγια: ο τρόπος που φέρεσαι σε αυτούς που δεν ξέρεις σε ορίζει.

Κωνσταντίνος Μαχαίρας



Πρόεδρος της Ελληνικής Πλατφόρμας για την Ανάπτυξη. Εθνικός συντονιστής EU
Climate Pact για την Ελλάδα. Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του SDG Watch
Europe. Γενικός Γραμματέας για τις χώρες της Μεσογείου στη Διεθνή Ομοσπονδία
Κινημάτων Βιολογικής Γεωργίας (IFOAM). Μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων
της ActionAid Hellas, του Εργαστηρίου Ειδικής Αγωγής “Μαργαρίτα” και του
Ελληνικού Δικτύου για το Οικουμενικό Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών (UN
Global Compact Hellas).

Σέργιος Φωτιάδης
Ο Σέργιος Φωτιάδης σπούδασε Industrial Design στο Rhode Island School of
Design, έχει εργαστεί στην Rubbermaid, στην Αμερική, στη Maddison Limited,
στην Αγγλία, στο διαφημιστικό γραφείο Ι.Ν. Λεούσης, και έχει διδάξει στην Σχολή
Βακαλό. Ασχολείται με τον σχεδιασμό και την παραγωγή αντικειμένων, επίπλων
και ειδικών κατασκευών, τη μελέτη εσωτερικών χώρων, καταστημάτων και
εκθεσιακών περιπτέρων, αλλά και με τη σκηνογραφία, στο θέατρο και την
τηλεόραση, τη γραφιστική, τη γλυπτική.
Το 2001 ίδρυσε το δημιουργικό γραφείο “We design”, μαζί με τον αδερφό του,
Φίλιππο, αρχιτέκτων, και την Θεανώ Πετρίδου, γραφίστρια. Διδάσκει στο Τμήμα
Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου,
και στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας, Product Design και Design Thinking. Είναι
ένας από τους Γενικούς Γραμματείς και ιδρυτικό μέλος της ΜΚΟ για το περιβάλλον
και την βιώσιμη ανάπτυξη «Οργάνωση Γη».

Αναπληρωματικά Μέλη

Μαρία Αλεξίου
Μαρία Αλεξίου, Πρόεδρος του Δ.Σ. Ελληνικού Δικτύου Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης, Σύμβουλος σε θέματα Βιωσιμότητας και ΕΚΕ.
Δικηγόρος με εξειδίκευση στο Διεθνές και Ευρωπαϊκό Δίκαιο για τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα από το Πανεπιστήμιο του Leicester στην Αγγλία. Μέλος τους ΔΣΑ και
Πρόεδρος το Δ.Σ. του Ελληνικού Δικτύου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης από το
2012 (www.csrhellas.org) , μέλος επίσης του Δ.Σ. του Ευρωπαϊκού Δικτύου CSR
Europe από το 2018 (www.csreurope.org) και επίσης μέλος του Δ.Σ. του
Ελληνικού Δικτύου Global Compact του ΟΗΕ (www.ungcnh.org). Συμμετέχει στην
Συμβουλευτική Επιτροπή του HIGGS (www.higgs.org) και εθελοντικά στην ομάδα
εμπειρογνωμόνων του Ευρωπαϊκού Συμβουλευτικού Οργανισμού για τη
Δημοσιοποίηση Οικονομικών Πληροφοριών (www.efrag.org) και κατέχει την θέση
του Συμβούλου σε θέματα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και βιωσιμότητας στον
Όμιλο ΤΙΤΑΝ (www.titan-cement.com).

Δρ. Επαμεινώνδας Ευεργέτης
Γεωπόνος PhD, Μεταδιδάκτορας ερευνητής, Εργαστήριο Φυσιολογίας Θρέψεως
και Διατροφής

Δρ. Ιωάννης Σακιώτης
Πολιτικός επιστήμων, Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Αλέξης Γαληνός
Γενικός Διευθυντής
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